

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ

ΣΥΓΚΛΗΤΟΣ

ΠΡΑΚΤΙΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ 307/30-05-2024

ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΠΡΑΚΤΙΚΗΣ ΑΣΚΗΣΗΣ

1. Η Πρακτική Άσκηση παρέχει τη δυνατότητα σε φοιτητές και φοιτήτριες του Τμήματος Φυσικής της Σχολής Θετικών Επιστημών του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας να ασκηθούν αμειβόμενοι σε πραγματικές συνθήκες εργασίας, σε δημόσιους και ιδιωτικούς φορείς συναφείς με το αντικείμενο της Φυσικής.
2. Η πρακτική άσκηση χρηματοδοτείται μέσω της πράξης «Πρακτική Άσκηση Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας» με MIS 6004517 και υλοποιείται στο πλαίσιο του Προγράμματος «Ανθρώπινο Δυναμικό και Κοινωνική Συνοχή ΕΣΠΑ 2021-2027» που συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση (Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο) και από εθνικούς πόρους.
3. Η πρακτική άσκηση αποτελεί μάθημα Βασικής Επιλογής (είναι προαιρετική), γίνεται στο τέταρτο έτος σπουδών, διαρκεί 3 μήνες πλήρους απασχόλησης και λαμβάνει 6 ECTS τα οποία προσμετρώνται στον αριθμό ECTS που απαιτούνται για τη λήψη του πτυχίου.
4. Οι φοιτητές και φοιτήτριες μπορούν να επιλέξουν να ασκηθούν σε οποιονδήποτε φορέα που απασχολεί ή θα επιθυμούσε να απασχολήσει μελλοντικά πτυχιούχους Φυσικούς.
5. Επειδή η Πρακτική Άσκηση απαραίτητως λαμβάνει ECTS, απαραίτητη προϋπόθεση για την άσκηση των ενδιαφερομένων είναι τα εργασιακά τους καθήκοντα να είναι καλά ορισμένα και τέτοια ώστε είτε να οδηγούν σε άσκηση γνώσεων και δεξιοτήτων στις ενότητες Φυσικής που έχουν αποκτηθεί μέσω του προγράμματος Σπουδών είτε σε κατάκτηση νέων γνώσεων και δεξιοτήτων.
6. Η πρακτική άσκηση επιβλέπεται από πλευράς του Τμήματος Φυσικής από μέλος ΔΕΠ που έχει οριστεί από τη Συνέλευση του Τμήματος ως Επιστημονικός Υπεύθυνος, ενώ και ο φορέας προτείνει από την δική του πλευρά επιβλέποντα για τον ασκούμενο. Θα πρέπει να σημειωθεί ότι το Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας δεν είναι αποδεκτός φορέας Πρακτικής Άσκησης των φοιτητών και φοιτητριών του, αλλά η άσκηση μπορεί να γίνει σε άλλα Πανεπιστήμια της χώρας, ερευνητικά Ινστιτούτα ή/και δημόσιους ή ιδιωτικούς φορείς. Η οργάνωση και διοικητική υποστήριξη της

39

πρακτικής άσκησης γίνεται από το Γραφείο Πρακτικής Άσκησης (Γ.Π.Α.) σε συνεργασία με τη Γραμματεία του Τμήματος και του Κεντρικού Γραφείου Π.Α. του Π. Θεσσαλίας στον Βόλο.

7. Το Τμήμα Φυσικής επιπλέον ορίζει τριμελή επιτροπή Πρακτικής Άσκησης με τους αναπληρωτές των μελών της, στην οποία προεδρεύει ο εκάστοτε Επιστημονικός Υπεύθυνος.

Έργο της Επιτροπής είναι η αξιολόγηση των αιτήσεων των φοιτητών και η συνάφεια των φορέων και των προκηρυγμένων θέσεων πρακτικής άσκησης με τα γνωστικά αντικείμενα του τομέα της Φυσικής.

8. Αναζήτηση και εξεύρεση θέσεων πρακτικής άσκησης είναι δυνατό να γίνεται από το Τμήμα Φυσικής και από τους ίδιους τους φοιτητές. Οι θέσεις που προκύπτουν τίθενται στην κρίση της Επιτροπής Π.Α., η οποία μετά από σχετική διερεύνηση της συνάφειας τις εγκρίνει ή όχι.

9. Πρακτική άσκηση μπορούν να κάνουν θεωρητικά όλοι οι φοιτητές και φοιτήτριες που έχουν ολοκληρώσει 8 εξάμηνα φοίτησης, υποβάλλοντας αίτηση συμμετοχής. Τα κριτήρια επιλογής που ακολουθούν ισχύουν για την περίπτωση όπου οι διαθέσιμες θέσεις Πρακτικής Άσκησης που έχουν εγκριθεί για άσκηση σε ιδιωτικό ή δημόσιο φορέα, είναι λιγότερες από τον αριθμό των ενδιαφερομένων.

10. Κριτήρια επιλογής:

Μέσος όρος των μαθημάτων όπως προκύπτει από την αναλυτική βαθμολογία έως την ημερομηνία υποβολής της αίτησης του ενδιαφερομένου (τρέχων μέσος όρος) σε ποσοστό 70%.

Πιστωτικές μονάδες (Αθροιστικά) των μαθημάτων που ο υποψήφιος έχει περάσει σε σχέση με το αριθμό των ECTS που απαιτούνται για τη λήψη πτυχίου) σε ποσοστό 30%.

11. Η μηνιαία αποζημίωση συμπεριλαμβανομένης και της ασφάλισης έναντι εργατικού ατυχήματος, για την πρακτική άσκηση μέσω του Προγράμματος ΕΣΠΑ, ορίζεται κεντρικά κάθε χρόνο από το Ίδρυμα και είναι ενιαία για όλα τα Τμήματα του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας. Η πρακτική άσκηση αφορά πλήρη απασχόληση και δύναται να ξεκινήσει 1 Ιουλίου και να ολοκληρωθεί μέχρι τις 30 Σεπτεμβρίου.

Σημείωση: Η πρακτική άσκηση δεν πρέπει να συγχέεται με την Πρακτική Άσκηση για την απόκτηση παιδαγωγικής και διδακτικής επάρκειας σε σχολική μονάδα Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης που πραγματοποιείται χωρίς αμοιβή και δεν

40

περιλαμβάνεται στο πλαίσιο της πράξης “Πρακτική Άσκηση Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης” του Προγράμματος «Ανθρώπινο Δυναμικό και Κοινωνική Συνοχή ΕΣΠΑ 2021-2027».

12. Βήματα που πρέπει να ακολουθήσουν οι φοιτητές που ενδιαφέρονται να συμμετάσχουν στην αμειβόμενη πρακτική Άσκηση:

Αίτηση εκδήλωσης ενδιαφέροντος στο πληροφοριακό σύστημα του Γραφείου Πρακτικής Άσκησης εφόσον έχει προηγηθεί ενημέρωση και πρόσκληση από το Γραφείο Π.Α.

Εφόσον ολοκληρωθεί η αξιολόγηση των αιτήσεων και γίνουν αποδεκτοί προχωρούν στην εύρεση φορέα υποδοχής.

☒ Μόλις εγκριθεί ο φορέας τους από την Επιτροπή Πρακτικής Άσκησης γίνεται η δημοσίευση της θέσης στην κεντρική διαδικτυακή υπηρεσία ΑΤΛΑΣ (atlas.grnet.gr) και οι φοιτητές προχωρούν στην υποβολή της ηλεκτρονικής Καρτέλας Πρακτικής Άσκησης στο πληροφοριακό σύστημα του Γραφείου Π.Α.

☒ Το Γραφείο Π.Α. αναλαμβάνει έπειτα την αντιστοίχισή τους στο σύστημα ΑΤΛΑΣ με τον φορέα της επιλογής τους, την σύνταξη των συμβάσεών τους και την τελική πληρωμή τους, μόλις ολοκληρώσουν με επιτυχία την τρίμηνη πρακτική τους.

☒ Στο τέλος της πρακτική τους καταθέτουν στο Γραφείο Π.Α: υπογεγραμμένα και σφραγισμένα από τον φορέα υποδοχής α) Βεβαίωση Πραγματοποίησης Π.Α. β) Ερωτηματολόγιο αξιολόγησης της Π.Α., και υποβάλουν τα έντυπα α) Ε3.5 έναρξης, β) Ε3.5 διακοπής, γ) Έντυπο αξιολόγησης των ασκούμενων φοιτητών/τριών), και δ) Έντυπο αποτίμησης της Π.Α. (ατομική έκθεση πεπραγμένων).

13. Βήματα που θα πρέπει να ακολουθεί το Τμήμα Φυσικής:

☒ Ορισμός Υπευθύνου Πρακτικής Άσκησης και τριμελούς Επιτροπής Πρακτικής Άσκησης.

☒ Επικοινωνία για εύρεση ενδιαφερομένων φορέων για υλοποίηση Πρακτικής Άσκησης.

☒ Αξιολόγηση των αιτήσεων φοιτητών & φοιτητριών.

☒ Αποτελέσματα - δημιουργία καταλόγου Ασκούμενων.

☒ Εξέταση ενστάσεων & σύνταξη Οριστικού καταλόγου ασκούμενων.

☒ Αξιολόγηση της Πρακτικής Άσκησης.

41

☒ Για κάθε φοιτητή/τρια που θα υλοποιήσει Πρακτική Άσκηση ορίζεται ένα μέλος ΔΕΠ του Τμήματος ως Επόπτης, ο/η οποίος/α καταθέτει την τελική βαθμολογία με βάση τα κριτήρια που ορίζονται στον παρόντα κανονισμό.

14. Αξιολόγηση της Πρακτικής Άσκησης.

Μετά την ολοκλήρωση της πρακτικής άσκησης, η Επιτροπή Πρακτικής Άσκησης αξιολογεί τα παραδοτέα που περιγράφονται στην παρ.12 και εγκρίνει η όχι την πρακτική άσκηση.

15. Βαθμολογία Πρακτικής Άσκησης

α) Ο Επόπτης που έχει χρεωθεί την επίβλεψη σε συνεννόηση με τον υπεύθυνο της εταιρείας που παρακολουθεί τον ασκούμενο δηλώνει ότι η άσκηση ολοκληρώθηκε.

Ο/Η φοιτητής/τρια προετοιμάζει γραπτή εργασία/έκθεση, το αντικείμενο και το περιεχόμενο της οποίας καθορίζονται σε συνεργασία με τον Εκπαιδευτή του Φορέα Υλοποίησης και τον Υπεύθυνο του Τμήματος.

β) Η εξέταση και βαθμολόγηση της εργασίας/έκθεσης γίνεται από τον Επόπτη του Τμήματος έπειτα από συνεκτίμηση των ακόλουθων κριτηρίων: i) της αξιολόγησης του Εκπαιδευτή του Φορέα Υλοποίησης, ii) της ποιότητας της γραπτής εργασίας/έκθεσης.

γ) Ο/Η φοιτητής/τρια οφείλει να ανταποκριθεί σε τυχόν υποδείξεις του Επόπτη του Τμήματος για το κείμενο της εργασίας και να καταθέσει ένα αντίγραφο αυτού σε ηλεκτρονική μορφή στη Γραμματεία του Τμήματος Φυσικής.